

# ВСТРЕЧА С МОЛОДЫМИ КОМПОЗИТОРАМИ

В Малом зале Волгоградского училища искусств состоялась интересная встреча преподавателей, учащихся с московскими композиторами Т. Чудовой и И. Арсеевым. Оба автора еще молоды. Их произведения отличают новизна, свежесть восприятия мира, поиск новых тем и новых средств выражения.

Прозвучавшие на встрече вокальный цикл «Перепевки-переплясы» и фортепьянные пьесы Т. Чудовой привлекают современным осмыслением фольклора, яркой красочностью, поэтичностью. Исполнение автором, побывавшим во многих фольклорных экспедициях, подлинных народных напевов XII—XVI веков, увлекательный рассказ о том, как звучат и исполняются эти песни в народе, помогли слушателям более глубоко проникнуть в образный мир оригинальных авторских произведений, почувствовать особенность их современного интонирования.

Музыка И. Арсеева более лирична и непритязательна. Его произведениям свойственны распевность, стилистическая близость к советской лирической песне. Любопытны попытки этого композитора создать новый жанр, совмещающий особенности песни и романса; жанр, который, по мнению автора, даст возможность приблизить любителей легкой музыки к закономерностям,

присущим сложным музыкальным произведениям.

Прозвучавшие в концерте части из вокальных циклов И. Арсеева на стихи советских поэтов выдержаны в этом «промежуточном» жанре. Не все в них равноценно. Композитору пока не удалось найти подлинный синтез в использовании различных манер. Но отдельные удаchi, несомненная даровитость, молодость автора позволяют надеяться на то, что поиск будет увенчан успехом.

Очевидно, теми же просветительскими задачами обусловлено обращение обоих авторов к жанрам музыки для детей. И здесь композиторам удалось создать яркие, безусловно, талантливые произведения. Исполненные солисткой Московской филармонии, лауреатом международных конкурсов Н. Шильниковой «Живые песенки» Т. Чудовой очень понравились слушателям.

В концерте принимали участие также солистка Государственного театра оперы и балета им. Станиславского и Немировича-Данченко Г. Земцова, солист Москонцерта Ю. Хабаров, поэтесса В. Бокова, у рояля — авторы.

Хочется пожелать нашим гостям новых успехов, а волгоградцам более частых подобных встреч.

С. КОЖАЕВА